

**Заява**  
**про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки**  
**проєкту змін до Плану заходів на 2021-2023 роки з реалізації**  
**Стратегії розвитку Житомирської області на період до 2027 року,**  
**затвердженого рішенням Житомирської обласної ради від**  
**18.12.2019 № 1722**

*1) інформація про замовника (найменування, код ЄДРПОУ та місцезнаходження):*

Департамент агропромислового розвитку та економічної політики Житомирської обласної державної адміністрації, код ЄДРПОУ: 02741433, місцезнаходження: м. Житомир, вул. Мала Бердичівська, 25.

*2) вид та основні цілі документа державного планування, його зв'язок з іншими документами державного планування*

Зміни пропонуються до Плану заходів на 2021-2023 роки з реалізації Стратегії розвитку Житомирської області на період до 2027 року, затвердженого рішенням Житомирської обласної ради від 18.12.2019 № 1722 (далі – План заходів), який розроблений для першого етапу (три роки) періоду дії Стратегії розвитку Житомирської області на період до 2027 року, затвердженої рішенням Житомирської обласної ради від 18.12.2019 № 1722 зі змінами внесеними рішенням Житомирської обласної ради від 24.12.2020 № 16 (далі – Стратегія).

Мета Стратегії визначена у сформульованій на підставі стратегічних цілей місії та свідчить про її людиноцентричність, а саме: «Місія Житомирської області – досягнути високої якості життя та людського капіталу на основі посилення конкурентоздатності економіки та створення комфортних і безпечних умов для проживання в територіальних громадах.».

Реалізацію Стратегії передбачається здійснювати за такими стратегічними напрямами, які одночасно є стратегічними цілями:

посилення конкурентних економічних переваг регіону;

створення сучасного, комфортного і безпечного життєвого середовища в територіальних громадах;

стійке поліпшення якості життя та нагромадження людського потенціалу.

План заходів є головним інструментом для організації роботи органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, інших суб'єктів регіонального розвитку по виконанню Стратегії та ключовим документом, що дозволить підвищити їх відповідальність за розвиток регіону.

План заходів містить три програми, що відповідають стратегічним цілям та визначають напрями дій, які відповідні операційним цілям і конкретизовані у технічних завданнях на проєкти регіонального розвитку, спрямованих на реалізацію завдань, визначених у їх рамках.

В технічних завданнях кожної з програм визначено їх територіальне спрямування, відповідальних виконавців, строки впровадження, джерела фінансування.

До Плану заходів додається каталог технічних завдань на проекти регіонального розвитку, згрупованих за програмами регіонального розвитку, з додатковою інформацією про: мету і завдання проекту, цільові групи проекту та кінцевих бенефіціарів, проблему, на вирішення якої спрямований проект, основні заходи, очікувані результати.

Зв'язок з іншими документами державного планування:

діюча програма економічного і соціального розвитку області на відповідний рік;

діючі короткострокові та середньострокові обласні цільові програми.

**3) те, якою мірою документ державного планування визначає умови для реалізації видів діяльності або об'єктів, щодо яких законодавством передбачено здійснення процедури оцінки впливу на довкілля (у тому числі щодо визначення місцезнаходження, розміру, потужності або розміщення ресурсів)**

Виконання змін передбачатиме реалізацію нової (додаткової) діяльності, не передбаченої у документі державного планування, щодо якої законодавством передбачено здійснення процедури оцінки впливу на довкілля	ні	
Виконання змін передбачатиме зміни у реалізації визначеної у документі державного планування діяльності, щодо якої законодавством передбачено здійснення процедури оцінки впливу на довкілля: характеристики та розміру (масштабів) здійснення діяльності; місця провадження (розташування); умов здійснення діяльності; виділених природних та/або матеріальних ресурсів	ні	
Виконання змін передбачатиме зміну у реалізації визначеної у документі державного планування діяльності, яка не підлягала оцінці впливу на довкілля та яка внаслідок таких змін вимагатиме здійснення оцінки впливу на довкілля	ні	

**4) ймовірні наслідки:**

для довкілля, у тому числі для здоров'я населення:

в ході здійснення стратегічної екологічної оцінки (далі – CEO) мають бути оцінені ймовірні наслідки реалізації Стратегії. Зокрема, мають бути оцінені наслідки для таких складових довкілля:

атмосферне повітря;

водні ресурси;

відходи;  
земельні ресурси;  
біорізноманіття та рекреаційні зони;  
а також наслідки для здоров'я населення.

*для територій з природоохоронним статусом:*

на території області знаходиться 241 об'єкт природно-заповідного фонду загальною площею понад 138 тис. га, з них 20 об'єктів загальнодержавного (58 тис. га) та 221 місцевого (80 тис. га) значення. Відсоток заповідності складає 4,6%.

Під час здійснення стратегічної екологічної оцінки необхідно оцінити ймовірні наслідки для цих територій.

*транскордонні наслідки для довкілля, у тому числі для здоров'я населення:*  
транскордонні наслідки відсутні в рамках зазначеної СЕО.

**5) виправдані альтернативи, які необхідно розглянути, у тому числі якщо документ державного планування не буде затверджено:**

В Стратегії визначені можливі сценарії розвитку області протягом 2021-2027 років та кожного з етапів її реалізації.

Сценарії розвитку області є можливими варіантами комплексного розвитку регіону, базовані на балансах розвитку економічної і соціальної сфер та їх впливу на розвиток території і якість життя населення та передбачають розвиток процесів і подій від теперішнього стану до майбутнього.

При розробленні сценаріїв розвитку області враховувалися 2 групи факторів:

зовнішні (гео- та загальнодержавні політична, економічна і технологічна ситуації, що змінюються, розвиток попиту на ринках);

внутрішні (економічний і соціальний потенціал області та тенденції розвитку відповідних сфер, зростання ролі територіальних громад та людського капіталу).

Сценарії розвитку передбачають можливі шляхи розвитку регіону у випадку домінування тих чи інших факторів та ураховують вплив ефектів чи негативних наслідків від них.

В залежності від поєднання внутрішніх і зовнішніх умов та факторів можна виділити найбільш вірогідні сценарії соціально-економічного розвитку області – базовий, оптимістичний та песимістичний.

Базовий сценарій є найбільш оптимальним, але як альтернативні оптимістичний і песимістичний дають можливість в залежності від реальної траєкторії розвитку регіону у довгостроковій перспективі, що буде залежати від розвитку і реалізації конкурентних переваг, рівня використання наявного потенціалу, зовнішніх і внутрішніх викликів та ризиків, ефективності рішень, прийнятих на регіональному і місцевому рівнях, перегляду стратегічних пріоритетів розвитку регіону, вибору дій та маневру засобами і ресурсами.

**б) дослідження, які необхідно провести, методи і критерії, що використовуватимуться під час стратегічної екологічної оцінки:**

Для проведення СЕО буде використана наступна інформація:

доповіді про стан довкілля;

статистична інформація;

інформація, яка включена в інші акти законодавства, які мають відношення до проектів державного планування;

дані моніторингу стану довкілля;

експертні оцінки;

інша доступна інформація.

Під час проведення СЕО будуть застосовані такі аналітичні методи:

порівняльний аналіз обласних показників із середніми показниками по Україні, показниками суміжних регіонів та регіонів одного типу;

аналіз основних тенденцій та проблем соціально-економічного розвитку області;

SWOT-аналіз.

**7) заходи, які передбачається розглянути для запобігання, зменшення та пом'якшення негативних наслідків виконання документа державного планування (з урахуванням пропонованих змін) або змін до затверджених заходів, пов'язані з пропонованими змінами до документа державного планування:**

Під час здійснення СЕО передбачається розглянути заходи із запобігання, зменшення та пом'якшення негативних наслідків для довкілля, визначені законодавством. Так, Закон України «Про охорону навколишнього природного середовища» визначає загальні вимоги в галузі охорони навколишнього середовища. Законом встановлено, що використання природних ресурсів громадянами, підприємствами, установами та організаціями здійснюється з додержанням обов'язкових екологічних вимог:

а) раціонального і економного використання природних ресурсів на основі широкого застосування новітніх технологій;

б) здійснення заходів щодо запобігання псуванню, забрудненню, виснаженню природних ресурсів, негативному впливу на стан навколишнього природного середовища;

в) здійснення заходів щодо відтворення відновлюваних природних ресурсів;

г) застосування біологічних, хімічних та інших методів поліпшення якості природних ресурсів, які забезпечують охорону навколишнього природного середовища і безпеку здоров'я населення;

д) збереження територій та об'єктів природно-заповідного фонду, а також інших територій, що підлягають особливій охороні;

е) здійснення господарської та іншої діяльності без порушення екологічних прав інших осіб;

є) здійснення заходів щодо збереження і невиснажливого використання біологічного різноманіття під час провадження діяльності, пов'язаної з поводженням з генетично модифікованими організмами.

Заходи, спрямовані на запобігання, зменшення та пом'якшення негативних наслідків для здоров'я населення, визначатимуться відповідно до вимог Закону України «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення».

**8) пропозиції щодо структури та змісту звіту про стратегічну екологічну оцінку**

СЕО буде виконана в обсягах, визначених статтею 11 Закону України «Про стратегічну екологічну оцінку».

Структура та зміст Звіту про СЕО Плану заходів:

1) зміст та основні цілі документа державного планування, його зв'язок з іншими документами державного планування;

2) характеристика поточного стану довкілля, у тому числі здоров'я населення, та прогнозні зміни цього стану, якщо зміни до документу державного планування не будуть затверджені;

3) характеристика стану довкілля, умов життєдіяльності населення та стану його здоров'я на територіях, які ймовірно зазнають впливу (за адміністративними даними, статистичною інформацією та результатами досліджень);

4) екологічні проблеми, у тому числі ризики впливу на здоров'я населення, які стосуються документа державного планування, зокрема щодо територій з природоохоронним статусом (за адміністративними даними, статистичною інформацією та результатами досліджень);

5) зобов'язання у сфері охорони довкілля, у тому числі пов'язані із запобіганням негативному впливу на здоров'я населення, встановлені на міжнародному, державному та інших рівнях, що стосуються документа державного планування, а також шляхи врахування таких зобов'язань під час підготовки документа державного планування;

6) опис наслідків для довкілля, у т.ч. для здоров'я населення, у т.ч. вторинних, кумулятивних, синергічних, коротко-, середньо- та довгострокових, постійних і тимчасових, позитивних і негативних наслідків;

7) заходи, що передбачається вжити для запобігання, зменшення та пом'якшення негативних наслідків виконання документа державного планування;

8) обґрунтування вибору виправданих альтернатив, що розглядалися, опис способу, в який здійснювалася СЕО, у тому числі будь-які ускладнення (недостатність інформації та технічних засобів під час здійснення такої оцінки);

9) заходи, передбачені для здійснення моніторингу наслідків виконання документа державного планування для довкілля, у тому числі для здоров'я населення;

10) резюме.

**9) орган, до якого подаються зауваження і пропозиції, та строки їх подання**

Зауваження і пропозиції до Заяви про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки проекту змін до Плану заходів подаються до Департаменту агропромислового розвитку та економічної політики Житомирської обласної державної адміністрації (адреса: м. Житомир, вул. Мала Бердичівська, 25; електронна адреса: [analytical@aprdep.zht.gov.ua](mailto:analytical@aprdep.zht.gov.ua)).

Строк подання зауважень і пропозицій становить 15 днів з дня оприлюднення цієї Заяви, тобто до 21 квітня 2021 року (включно).

Директор Департаменту  
агропромислового розвитку та  
економічної політики Житомирської  
обласної державної адміністрації



Наталія АРЕНДАРЧУК